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Wielki wybuch byt 13 miliardow lat temu,
przyczyny wybuchu nie sg znane. Zgodnie z
aktualna teorig Wielkiego Wybuchu wszechswiat

narodzit sie jako obszar o niezwykle wysokiej
temperaturze i gestosci.
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Przy duzej grawitacji i wielkiej masy gwiazdy, gwiazda
moze wybuchnac i stworzy¢ w sobie masywnga czarng
dziure .

Kwazar w porownaniu z czarng dziurg jest widoczny.
Swiecg najjasniej w galaktyce. Wokoto siebie zbiera
sie wszystko co jest w galaktyce nawet sama
galaktyka.

Najblizszy kwazar od nas znajduje sie w galaktyce
UGC 8058 w 600000000mil lat swietlnych. A jej masa
przewyzsza mase catego swiata.
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W 1967r Entoni Cjuisz

Drzosari Bell

*zaobserwowali staty sygnat radioaktywny przy tym odkryli
martwa gwiazde pod nazwg LGM-1.

*Martwa Gwiazda jest najbardziej radioaktywna we
wszechswiecie.

*Gwiazda obraca sie wokét siebie 67000 razy w ciagu
minuty czyli 1122 obrotow w ciagu sekundy.



Mate (kolejnosc wielkosci Ziemi) obiekty
kosmiczne, ktore sktadaja sie z substancji
zdegenerowanych. Zawierajg one emitujace
promieniowanie widzialne. Nastepuje to po

zakonczeniu istnienia gwiazdy atomowej lub przy
niskiej masie czasteczkowej
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